

# 大冷天 学生强咽冷饭凉菜

## 家长:学校有空调也不开;校方:新校舍启用后就没这个问题了

“这么冷的天气饭菜是凉的,教室里、宿舍里空调不开,浴室里也冷得要死,根本不能洗澡!”昨日,在无锡某知名网站上有网友发帖称:位于无锡梅村镇的吴风实验学校收费高,条件却很差,孩子宿舍和教室里安装有空调,可在这两天连续低温的情况下还是没有开,把孩子冻得够呛。

### 网友发帖:教室和宿舍有空调却不开

近日,在二泉网上,一则关于大冷天学校空调成摆设的帖子引起了热议。发帖人称:无锡梅村镇的吴风实验学校收费比一般学校高出7-8倍,但学校的条件却很差。近来无锡的最低气温都在0℃以下,孩子中午吃的

饭菜却是凉的,教室里、宿舍里空调不开,浴室里也冷得要死,根本不能洗澡。此外,发帖者还称:更不可思议的是,已经是初中生的男生和女生的宿舍居然是在同一幢楼里,还没有可以把男女生宿舍隔开的门。吃过晚饭学生在宿舍里搞个人卫生的时候,经常有男女生乱窜。

### 记者调查:学生冬天不愿意在学校洗澡

昨日上午,记者来到吴风实验学校,正在上体育课的一位初一女生告诉记者:住宿男女生是在一栋楼里,但是男生一层女生一层,平时也有老师管理。至于空调,学校有时开,有时不开。这两天晚上天气很冷,所以他们宿舍晚上都开空调了,但是开了一会就关掉了,宿舍人多也不觉得冷。学校的空调开不开影响倒不大,关键是洗澡不好洗。随后,不

少学生向记者反映冬天洗澡太冷。一个学生称:学校的澡堂没有暖气,只好每周回家洗。一位女生则抱怨说:学校澡堂的水要放好大一会才热,洗澡的话简直会“冻死人”。

针对网友反映的学校饭菜偏冷情况,记者中午特意到饭堂察看,虽然学生还没有下课,但是食堂的工作人员早已把饭菜分好,放到了饭桌上。10多分钟后,学生陆续来到食堂,但不少饭菜已经没有多少热气了。“中午来食堂迟一点的话,就只能吃冷饭凉菜了。”一位学生说。

### 校长解释:条件艰苦是因为学校拆迁

下午,记者将此事反映给吴风实验学校的蒋校长时,他表示:网友反映的情况学校十分重视。学校的老校舍拆迁了,所以暂借新区小学的部分教学楼和住宿

楼,学生澡堂也是临时建的,条件比较艰苦,请学生们谅解。

蒋校长说,学校目前正在规划建设新校舍,计划在2010年9月1日前建成,到时候学校环境会得到改善,学校的浴室会安装暖气,并在食堂安装饭卡机,由原来工作人员派饭改成窗口卖饭,这样学生就不会吃到凉的饭菜了。至于空调问题,学校规定是0℃以下教室统一开空调。蒋校长强调说:并不是每个学生都希望学校开空调,因为冬天门窗紧闭,再开空调有的学生会感到闷热。但是一般情况下,天太热或气温在0℃以下,学校都会开空调。至于网友反映的“宿舍男女生乱窜”这一现象,肯定是没有的,因为男女生宿舍是用铁栅栏隔开的,一到晚上9:30宿舍楼层的铁门都会关闭。此外,校方也会在寒假期间专门针对网上反映的情况写一份情况说明书给家长。

# 回老家过年 租辆汽车自己开

通过哪种方式回老家过年总让不少人头疼,火车?票难买;汽车?坐着太累;飞机?价格太高。昨日,记者走访无锡几家汽车租赁公司发现,不少有驾照的市民选择租辆中高档轿车回家过年,汽车租赁生意日渐火爆。

云川汽车租赁公司一位张姓负责人告诉记者,最近一段时间来订车或咨询的市民比以往多了一倍。春节期间租车往河

南、河北、安徽、山东以及苏北城市的人较多。不少租车人都抱有“开辆中高档的车回老家过年,倍有面子”的想法,因此中高档的商务车和轿车特别受欢迎,比如别克商务车、广州本田、别克君威、桑塔纳3000、帕萨特等中高档车型,是大多数人的首选。预计租车高峰期将从下周开始。

“现在我们公司50%的来电是来咨询春节租车的,平均每

天能收到两三份春节期间的订单,目前已接了近20份了。”佰易汽车租赁公司的一位工作人员透露,7座的别克商务车每天租价为500元,中档轿车租金为每天200多元。别克君威、桑塔纳3000、帕萨特等车的价位相对较高些,日租价接近300元。

租车行业的相关人士提醒市民,在租车的时候一定要查看租赁公司是否具备合法的经

营资格。选好车辆后,要仔细检查车辆情况,要求进行试驾,并签订正规的租赁合同。如果在租车期间车辆出现故障,应尽快与出租方联系,协商处理。如果发生交通事故,要保护好现场,尽快通知交管部门和出租方,千万不可逃逸。如果逃逸,即使办理了还车手续,如果发生车辆被依法扣留等法律后果,也要由承租人承担。

# 排了半小时 前面的人只少了四五个

## 火车站售票“慢腾腾”,可能是出票系统升级“后遗症”

“今天火车票出票特别慢,平均出一张票要七八分钟,时间长的则要10多分钟。”昨天一早,韩先生来电反映说,早上6:00多到无锡火车站买动车票,发现平时十几秒就能售出一张票的窗口,慢了很多。“不少人都排得有点不耐烦了,排在窗口的人却得

七八分钟才能换,实在急死人。”韩先生说,他昨天早上6:00去无锡火车站买动车票,排了近半个小时,却看见自己前面的10来个乘客只减少了一半都不到。“以前买票的时候,报地名、付钱、拿票,最多也就20秒。现在一张票竟然要七八分钟。售票员急,我

们乘客更急。”韩先生告诉记者,等到他7:45买到车票离开时,售票速度还是没有恢复正常,售票处积压的队伍有上百人。

对于韩先生的遭遇,无锡市火车站相关负责人表示十分抱歉。据其介绍,因为从1月9日至14日每日23:00—次日5:00,上

海铁路局要对客票系统数据库进行升级,原则上是到当天5:00就结束,但很有可能升级后,个别售票系统对升级后的系统运用起来迟缓,所以才会导致出票如此迟缓。为此,他们在加强监控的同时,也要求售票员向乘客做好解释工作。

《“去做个免费美容体验吧”》追踪之一

# “站街男”真能游走于法律边缘?

## 法律专业人士认为公安、城管、工商都能管导致谁都不愿意管

1月8日,《生活无锡》以《“去做个免费美容体验吧”》为题,刊发了对崇安寺门前的“站街男”暗访的情况——公安、城管两个部门都说没权管。昨日,《生活无锡》再次对“站街男”进行了暗访。相关的法律专业人士认为,公安、城管、工商3个部门均有职责可以管理“站街男”现象,因为都能管,导致了都不愿意管的尴尬局面。

### 记者再暗访:20岁左右女子被拖拉拽扯上了楼

昨日上午,记者再次来到崇安寺西大门,“站街男”并没有

出现。随后,记者拐到了崇安寺南大门的牌坊附近,看到几名手拿优惠券的男子正是前几日的“站街男”。记者耐心等待了半小时,发现一名年龄20岁左右,身穿天蓝色羽绒服的女子被“站街男”钓上了“钩”。

看到这名“站街男”一把拽住年轻女子,将其推进了电梯,记者随之跟了进去,“站街男”和年轻女子在22楼下了电梯。之后,记者在楼下等待了近1个小时,那名年轻女子才下楼,一边走路,一边用纸巾擦着眼角。记者上前询问情况,年轻女子拒绝回答。

### 法律专业人士:三个部门都能管导致谁都不愿管

“‘站街男’是游走在法律边缘的一个群体,”一位不愿透露姓名的法律专业人士认为,无锡虽然还没有法律法规对“站街男”的管理问题作出规定,但公安、城管、工商3个部门均涉及到了对“站街男”的管理问题。

“‘站街男’有强买强卖、欺诈客户、人身骚扰以及发放小广告等行为,其中强买强卖、欺诈客户的行为应由工商部门进行管理;人身骚扰及发放小广告的行为则是分别由公安和城管部

门进行管理。”该人士认为,正是因为3个部门都可以管,才导致每个部门都不愿管的局面。

### 政府法制部门:政府部门不作为可告到法院

无锡市政府法制执法监督处处长薛明坤昨天接受记者咨询时说:“现在对相关问题不是很清楚,要在调查后才能给出结论。如果确实工商、公安、城管都涉及这一块管理权限的话,那么他们各自管好该管理的内容,‘站街男’的现象自然就会消失了。”他承诺将为“站街男”问题备案,并尽快展开调查。

### »天气预报

#### 最低气温明天归零

据无锡气象台消息:今天晴到多云,偏南风3级左右,今天最低气温-5℃,有冰冻,最高气温8-9℃。预计从15日开始,无锡受暖湿气流影响,气温有所回升。1月15日,晴转多云,最低气温0℃,最高气温8℃;1月16日,多云,最低气温0℃,最高气温8℃。

唐奕

### 心脑血管病多发

#### 120承诺尽量10分钟内赶到

《生活无锡》昨天从无锡120急救中心了解到,近期气温下降,急救车日出车次数从平日的150次增加到170-180次。据介绍,急救病人主要是心脑血管和车祸、创伤病人。慢性疾病以中老年人和儿童居多。严寒天气使得呼吸道疾病发病率上升。以往感冒发烧被认为是小毛病,可如今随着自我防护意识的增强,尤其是一些老人或儿童会格外小心,感冒不舒服也会拨打120去医院。

急救中心相关负责人表示,通常情况下,拨打120后6-8分钟可以赶到,但如果遇上高峰,也会尽量保证在10分钟内抵达。120将根据急救病人和家属的意见,选择就近或指定的医院。

陆媛

### »市场扫描

#### 春节情人节撞车 年轻人提前订花

今年,情人节和春节是同一天,让商家和恋人们都犯了难。商家担心情人节不如以前火爆,恋人们却担忧情人节见不到对方。昨日,记者从多家鲜花店了解到,虽然离两节还有一个月的时间,但不少鲜花店已接到了许多情人节的订单。不少难以团聚的情人,纷纷提前向花店预订鲜花,准备情人节当天让鲜花店代送玫瑰花。

在新区工作的陈先生老家在山东,今年准备2月12日坐火车回老家过年。他女朋友是无锡人,今年的情人节两人肯定不能一起度过了,所以他预订了11朵“蓝色妖姬”,打算情人节当天,由花店代送给女朋友。

“我和女朋友去年11月份才确定恋爱关系,今年的情人节是我们相恋的第一个情人节,对我们来说意义很特殊。可是不凑巧,湖南老家的奶奶今年正好80大寿,必须要回老家过年,帮她祝寿。”市民吕先生生说,只好找到一家花店,给女朋友定了99朵玫瑰花,打算当天作为礼物送给女友。

“虽然离情人节还有一个多月,但基本上每天都有人到店里来预订情人节的玫瑰,我都接到20多个订单了。”南禅寺一家花店的张老板说,情人节当天正好是春节,自己担心送花的工人也要回家过年,万一到时候没人送,那就尴尬了。为此,张老板这段时间还四处找春节有空的临时工,免得到时手忙脚乱。

匡笠



昨天,市民在选购节能灯。同样的亮度,一支8瓦节能灯的耗电量只是普通白炽灯的1/5。为此,相关部门于2009年7月在北塘大街190号开出专卖店销售国家补贴的节能灯泡,引起抢购,仅一个补贴几乎售空,有关部门不得不迅速补货。唐奕